

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистская ПРАВДА

Орган Буденновского РК ВКП(б) и исполкома Райсовета
№ 24(108) | Четверг, 30 марта 1944 г. | цена 15 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта сегодня, 28 марта, после упорных боев, штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины—городом Николаев—важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

В боях за овладение городом Николаев отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Гречкина, генерал-лейтенанта Шлемина, генерал-майора Белова, генерал-майора Горюхова, генерал-майора Рубанюка, полковника Маргелова, полковника Дорофеева, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Свиридова, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Осмоловского, полковника Соловьева, полковника Никитина, подполковника Попова, летчики генерал-полковника авиации Судец, саперы генерал-полковника инженерных войск Котляра и моряки майора Котанова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Николаев, представить к присвоению наименования "Николаевских" и к награждению орденами.

Сегодня, 28 марта, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городом Николаев,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Николаев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

28 марта 1944 года

О присуждении переходящего Красного Знамени за весенний сев

Постановление Бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 24 марта 1944 г.

1. Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Буденновскому району, колхозы которого на 21 марта с.г. посеяли 10,172 га, в том числе колосовых 9,450 га или 78,1 проц. к плану.

2. Предложить начальнику Крайэтона тов. Ронис перевести Буденновскому райисполку 5000 рублей для премирования колхозников, трактористов и рабочих МТС, добившихся в социалистическом соревновании лучших показателей на весенне-полевых работах.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б)
А. ОРЛОВ

Председатель Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.

Тракторист Овчаренко

Щательно отремонтировав свой "Универсал", который был порядочно таки истрапан, —тракторист Овчаренко с началом весенне-полевых работ выехал в степь. На полях бригады № 2, колхоза "Большевик" с утра до вечера трудится тов. Овчаренко. За короткое время им засеяно ранних колосовых около 100 га, закультивировано 90 га, засеяно 130 га. Трактор работает безотказно. Он отдает должное за отличный ремонт.

Тов. Овчаренко дал обещание выработать на тракторе "Универсал" в переводе на мягкую пахоту 500 га. Можно уверенно сказать, что обещание будет выполнено.

В. Оводов.

От Советского Информбюро из ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 28 МАРТА

В течение 28 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление овладели районным центром Ставропольской области городом Гвоздец, районным центром Черновицкой области городом Кичмань, районным центром Каменец-Подольской области Миньковцы, а также с боями

заявили несколько других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Михайловка, Колбасная, Воронково, Тимков, Затишье, Гонората и железнодорожные станции Колбасная, Воронковка.

Юго-западнее города Первомайск, наши войска в результате наступательных боев овладели пунктами Ясиново, Большой Бобрик, Кричуново, Водоцино, Лукановка, Большие Кумары, Кодымки и железнодорожными станциями Конецполь, Каменный Мост.

Северо-западнее города Вознесенск наши войска, успешно форсировав реку Южный Буг, с боями продвигались вперед и овладели районным центром Одесской области Доманевка, а также заявили более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Степковка, Зеленый Гай, Викторовка, Новоселки, Античка, Забара, Слава.

Войска 3-го Украинского фронта, сегодня, 28 марта после упорных боев штурмом овладели городом Николаев —важным железнодорожным узлом, одним из крупных портов на Черном море, сильным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Южного Буга.

На других участках фронта, в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 85 самолетов противника.

Северо-восточнее, восточнее и юго-восточнее города Рыбница наши войска с боями овладели железнодорож-

О вручении переходящего Красного Знамени Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся.

Постановление бюро РК ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся от 27 марта 1944 г.

1. Вручить переходящее Красное Знамя Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся колхозу "2-я Пятилетка", посевшему на 25 марта 649 гектаров и давшего прирост за последнюю пятидневку 17,5 процента к общему плану.

2. Отметить хорошую работу за последнюю пятидневку по весеннему севу колхозов: "Батрак-организатор", имени Крупской, "Красная армия".

Секретарь РК ВКП(б) В. Трубицын.
Председатель Райсовета депутатов трудящихся А. Перебейнос.

СВОДКА о ходе весеннего сева на 25 марта

Наименование колхоза	Посевно в проц.	Наименование колхоза	Посевно в проц.
Передовики			
1. "Труд пролетариата"	46,7	1. "Путь Ильича"	15,8
2. Им. Крупской	45,3	2. "Коминтерн"	17,1
3. "Труженики"	43,8	3. "Свой труд"	20,5
4. "Новая жизнь"	41,3	4. "Советский виноградарь"	22,2
5. Им. Кирова	38,0	5. "Красный партизан"	22,3
6. "Красная Армия"	34,8	6. "Красный Октябрь"	22,7

Комсомольско-молодежная бригада

Комсомольско-молодежная бригада Томузловской МТС, где бригадиром тов. Кученко и Князев, вспахала и посеяла 415 гектаров. Лучшие трактористы этой бригады в пе-

реводе на мягкую пахоту уже выработали: Топоркова Вера на СТЗ—115 га, Дронова Людмилу на Универсале—90 га. Секретарь первичной парторганизации МТС Лебедева.

За сто пудов зерна

В колхозе "Путь Ильича" развернулось социалистическое соревнование за получение стопудового урожая. Горячо взялись за работу колхозники бригады № 2. В звене Николенко ряд колхозников, Федосеенко, Воронина, Молчанова, ежедневно

перевыполняют нормы выработки. На севе эти колхозники дают 180-200 процентов выполнения производственных норм.

Первая полеводческая бригада, включившись в соревнование со второй, также множит ряды стахановцев.

Лучшие звенья

С первого дня развертывания весенне-полевых работ, в колхозе "Заветы Борцов", между бригадами и звеньями развернулась борьба за первенство. За один день звено Смурыгиной засеяло 9 га сева, тем самым завоевало переходящее Красное знамя колхоза. Взяв в свои руки Красное знамя, колхозники звена решили его не отдать и усилили темпы сева. Звено начало засевать на волах 10 га в день. Сеяльщики В. Аколелов, М. Декина, вместо нормы 4 га, засевали по 4,5—4,6 га. Неплохо также работает на полях колхоза звено Скрылевой, которое засевает по 9,5 га в день.

Однако, еще не все наши колхозники осознали огромную важность своевременного посева ранних культур. Бригадир Зей полеводческой бригады тов. Костюченко не сумел правильно расставить силы бригады. На самую ответственную работу сеяльщиков он привлек нерадиво относящихся к работе Ф. Афонкина, А. Латышова, которые несвоевременно выезжают на посевные участки, плохо ухаживают за тяглом, в следствии чего нормы выработки не выполняют. Секретарь первичной парторганизации А. Богатырев

Совхоз "Терский" закончил сев ранних колосовых

По состоянию на 25 марта совхоз "Терский" закончил сев ранних колосовых на площасти 1350 га, и продолжает сев сверхплан. Первой закончила сев ферма № 2, где управляющим тов. Батраченко. Ей вручено переходящее красное знамя совхоза.

Лучшим трактористом-стахановцем показал себя т. Рындин, который работая на тракторе СТЗ, в переводе на мягкую пахоту, вспахал 119 га. Хороших показателей работы добился, также, тракторист т. Муханин, выработавший на тракторе ЧТЗ 280 га в переводе на мягкую пахоту. В числе передовиков тракторных работ вышла и молодая трактористка т. Проститова.

Совхоз "Терский" начал преодолевать трудности и исправлять ошибки в работе. Не может быть сомнения, что совхоз вернет свою былою производственную славу и войдет в число передовиков..

И. Занкин.

Колхозники — передовики

Колхоз "Магнитострой" полностью закончил отрывку виноградников. Все имеющиеся кусты подбиты таркалами и подвязаны. Фруктовые деревья опрыскианы медным купоросом.

В садовой бригаде, где бригадиром О. Корякина, работает звено звеньевой П. Кучеренковой. Колхозники этого звена досрочно, к 20 марта, выполнили задание по отрывке виноградников. Особо отличились в работе т. П. Киреева, М. Алишева, которые вместо нормы отрывки 3,3 га выполняли 3,8 га. Хорошо поработала на своем участке и бригада П. Семеновой.

Секретарь первичной парторганизации А. Казардин

БЫСТРЕЕ ДОСТАВЛЯТЬ ГАЗЕТУ ТУДА, ГДЕ РЕШАЕТСЯ СУДЬБА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

ИТОГИ РЕЙДА

Проведенный редакцией газеты "Большевистская правда" и отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) рейд проверки выполнения решений Краевого комитета ВКП(б) от 5 августа 1943 г. "О мероприятиях по продвижению газет в колхозы, МТС и совхозы" показал, что это решение в нашем районе в жизнь проводится слабо и с большими нарушениями.

Как показала проверка само распределение газет в районе произведено неправильно. Свыше 50 процентов центральных и 40 процентов краевой газеты оседает в городе. Райотделение связи и Союзпечать не ведут борьбы за ликвидацию потерь газет и журналов в пути, их правильное распределение и своевременную доставку подписчикам. Заключенные на перевозку корреспонденции внутри района договора часто нарушаются хозяйственниками (Терский совхоз, колхоз

"Правобережный" и др.), мер воздействия на эти организации не принимаются.

Как правило газеты до агитатора доходят с большим опозданием, так как в большинстве колхозов, МТС и совхозе не выделены лица, специально ответственные за доставку газет в бригады, не используются коннонарочные, комсомольцы и школьники.

Центральные газеты, доставляемые на село в незначительном количестве, оседают у руководителей первичных партоганизаций, колхозов и совхозов и до бригад в своем большинстве не доходят. Газетные витрины, витрины с фотографиями, вырезками иллюстраций и статей из газет (тематические) не организуются. С опозданием получают газеты и индивидуальные подписчики. Все эти недостатки, вскрытые далеко не полной проверкой, необходимо немедленно устранить.

Правильно распределять газеты

За победоносным продвижением Красной Армии на Запад, с неослабным вниманием следят и радуются все трудящиеся. Исключительно важное значение приобретает своевременная доставка газет, писем в колхозы, МТС и совхозы. Эта большая ответственность ложится на работников связи.

От правильного распределения газет, зависит и качественное состояние показателей работы агитаторов по мобилизации трудящихся на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Нужно сказать, что распределение газет по городу и району составлено наспех и без учета потребности в газетах для каждого колхоза, МТС и совхоза. Из общего лимита газет, на село должно выделяться 75 процентов, а

А. Великодкий.

Газеты задерживаются доставкой

В дни исторических побед нашей доблестной Красной Армии на фронтах отечественной войны каждое сообщение с фронта воспринимается тружениками тыла с с волнующей радостью, всеяляет в него новые силы, воодушевляет на новые трудовые подвиги.

Однако это мало тревожит начальника почтового отделения села Орловка Н. Ячевскую. Казалось бы, отсутствие радиосети в Орловке, должно заставить работников связи поставить еще более четкую работу по доставке и продвижению газет и писем трудающимся, но здесь полу-

чаются обратное явление. Газеты и письма полученные почтовым отделением с. Орловки задерживаются сортировкой и доставкой получателям. К примеру газеты и письма полученные 5 марта были доставлены подписчикам с корреспонденцией полученной через сутки. Почтальоны следуют примеру своего начальника перепоручая доставку через других лиц, на то неуполномоченных. Такой факт был допущен почтальоном колхоза "Красная Армия" т. Меркуловой. В результате дополнительная задержка в доставке.

М. Бойкий

Срыв перевозок почты

По решению Райсовета депутатов трудающимся доставка почты и всех почтовых отправлений на село—вложена на колхозы, расположенные в этом селе и обязанные, согласно соответствующих договоров, бесперебойно предоставлять транспорт.

Однако не все руководители колхозов к этому серьезному делу подходят с точки зрения политических мероприятий и нарушают решение

Р. Мельников.

До агитатора газеты своевременно не доходят

Колхозы Прасковейской МТС получают достаточное количество газет, необходимых для обслуживания каждой бригады и звена, но организация правильного использования их поставлена плохо.

Центральные газеты как правило оседают при конторах и у руководства колхозов, в лучшем случае подшиваются, а в большинстве своем используются для личных надобностей. Краевая и районная газеты направляются в бригады, но доходят до агитаторов и читиков с большим опозданием. Большим недостатком в этом является то, что в колхозе не выделены ответственные лица за своевременную доставку газет в бригады, коннонарочные не организованы и газеты пересыпаются оказием. Часты случаи когда газеты по 2-3 дня лежат в правлении колхоза. Такое положение

имеет место в колхозах "Советская культура" (секретарь первичной партоганизации Михаил Борцов революции), где секретарем партоганизации тов. Курилова. Газетные витрины не организованы.

По колхозу "Борцов революции" по вине почтальона Толстиковой бывают часты случаи когда из 20 экземпляров газеты "Большевистская правда" недостает 3-4 номеров и все это сходит безнаказанно.

Хорошо поставлена доставка газет по колхозу "Борьба за качество". Секретарь первичной организации тов. Ахромеева сама лично распределяет полученные газеты по бригадам и агитаторам. Газеты через коннонарочного ежедневно доставляются в бригады. На организованной витрине всегда можно прочитать свежую газету.

Шевцова.

Библиотека с газетой не работает

Вожди нашей партии Ленин и Сталин всегда придавали огромное значение работе с газетой среди трудающихся. В письме в газету "Рабочий" Ленин советовал стараться всячески использовать центральную газету в местной агитации, не только перепечаткой, но и пересказом мыслей и призывов центральной газеты, развивать их соответственно местным условиям.

Это касается не только агитаторов в бригадах и цехах, но и работников библиотек. Просковская библиотека, где заведующей тов. Горьковенко, с получаемыми газетами работает, больше того ее даже не интересует такой вопрос сколько и каких газет должна получать библиотека. Коллективные читки газет не проводятся. Витрины нет. Газеты не используются даже не подшиваясь.

Задача библиотек и изб-читален села сейчас обслуживать не только читателей и полевые бригады. В этом деле большую роль сыграли бы передвижные библиотечки и хорошо составленные и оформленные передвижные витрины—выставки из газет и журналов.

Н. М.

Стахановцы на виноградных плантациях

На виноградных плантациях Буденновской конторы "Форзеленстрой" широко развернулись работы по открытию виноградников на площади в 127 гектаров. К началу работ были проведены подготовительные мероприятия: за благовременно был составлен график работ, бригады раскреплены по участкам, заготовлены в нужном количестве тарелки, очищены мас-сивы. Между бригадами были заключены договоры на социалистическое соревнование.

С первых дней работы многие рабочие показывают образцы стахановского труда выполняя и перевыполняя нормы. Так, Мария Редькина в один из дней работы дала 604 процента к норме. Просковья Редькина выполнила задания на 541 процент, Мария Гребенюк—378 процентов, А. Карабакина—299, Тетеркина—266, Н. Пименов—326. По две нормы дают ежедневно М. Анохина, Н. Аристова, Л. Москаленко, А. Бабченко, П. Прохина и др. Пример самоотверженного труда показывает Михаил Тимофеевич Хадеев—инвалид отечественной войны. Несмотря на то, что ему трудно работать он все же ежедневно дает полторы нормы выработки.

Н. Леонидов.

В кинотеатре "Спартак"

В дни школьных каникул будут демонстрироваться кинофильмы: С 30 марта по 2 апреля документальный фильм Суд идет С 3 по 5 апреля Сокровище погибшего корабля С 6 по 9 апреля Лермонтов.

Начало дневных сеансов: 1-й сеанс в 12 часов дня; 2-й в 2 часа дня.

Газета задержана в печати по вине электростанции

В соревнование включились животноводы

Приближается великое всенародное торжество день 1-го мая. В этом году трудающиеся нашей страны будут встречать свой праздник в обстановке великих побед Красной Армии на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Животноводы к-за "Борьба за Урожай" желая отметить военные победы своим повседневным, самоотверженным трудом включились в предмайское социалистическое соревнование, положив в основу своей работы обязательства по соцдоговору с Благодарненским районом и стремятся дать фронту и стране больше мяса, шерсти. Старший чабан Е. Говорилов, принял на себя обязательство, —сохранить весь приплод молодняка, добиться от 100 овцеваток—117 деловых ягнят и дать 4,2 кг. настрига шерсти с каждой овцы. Он вызвал на соревнование ст. чабана Погорелова М. П.

В социалистическое соревнование включились также старшие чабаны т. т. Демичев Т. И. и Заиченко А. Д.

Ф. Мельников

Условия одни, а показатели другие

Колхоз "Большевик" имеет две полеводческие бригады. Условия для каждой из этих полеводческих бригад правлением колхоза были созданы одинаковые. Каждая из бригад с осени 1943 года имела по 65 волов и по 20 лошадей. Поровну был разделен весь инвентарь, выделено одинаковое количество кормов. Но положение в бригадах сейчас таково, что их никак нельзя сравнить.

Бригада № 1, где бригадиром тов. Мартыненко, правильно по рациону используя корма, любовно ухаживая за прикрепленным тяглом, вывела его к весенне-польным работам в средней упитанности, сохранила часть кормов и для весеннего сева. В настоящее время пахари, бороновальщики и сеяльщики вырабатывают на живом тягле по полторы и две нормы. К бригаде прикреплены все семенники. Дружный коллектив бригады всхахал и посеял значительно больше чем вторая бригада.

Совсем другое положение в бригаде № 2, где бригадиром тов. Сухоголовый. Он допустил за зиму большой падеж закрепленного за бригадой живого тягло. Волы доведены до истощения. Кормов нет. Не организовав охрану кормов он допустил их расхищение. Бригада значительно отстает от первой бригады и не выполняет задания. Характерно, что превращение колхоза на эту хозяйственность в бригаде никак не реагировало.

В. Воробьев

Ответственный редактор И. ОВЧИННИКОВ